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JUN, ŠKOLSKE 2014/2015. GODINE 

ISTORIJA 
 

Test iz ISTORIJE traje 70 minuta. 

 

Maksimalan broj bodova je 100. Netačno riješen ili neurađen zadatak  

ne donosi negativne poene. 

 

Na ispitu nije dozvoljeno sljedeće ponašanje: 

 → lažno predstavljanje, 

 → otvaranje ispitnih zadataka prije dozvoljenog vremena, 

 → ometanje drugih učenika, 

 → korišćenje nedozvoljenog pribora, 

 → unošenje jela na ispit (dozvoljena je samo voda), 

 → nepoštovanje znaka za završetak ispita. 

 

Dozvoljen pribor je: grafitna olovka i gumica, hemijska olovka i korektor. Učenikov rad mora 

biti napisan hemijskom olovkom. 
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1. Kojom godinom počinje XI vijek___________________. 

                                                                                                                                     1 bod 

1 bod  

 

 

2. Na koja dva perioda se dijeli kameno doba? 

A. ________________________________ 

B. ________________________________ 

2 boda  

 

 

3. Navedi dva paistorijska nalazišta u Crnoj Gori: 

A. ________________________________ 

B. ________________________________ 

2 boda  

 

 

 

 

4. Koji rimski car je, milanskim ediktom, priznao hriščanstvo kao zvaničnu religiju u Rimu? 

A. Dioklecijan 

B. Konstantin 

C. Trajan 

D. Vespazijan 

1 bod  
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Pažljivo pročitajte sljedeće tvrdnje I odredite se da li su tačne ( T ) ili netačne ( N ). Zaokruži ( T ) 

ako misliš da je tvrdnja tačna, odnosno ( N ) ako misliš da je tvrdnja netačna. 

 

5. Navedene su tvrdnje iz stare Grčke. Odredi se prema njima. 

A. Gradovi drževe kod starih Grka su polisi     T  N 

B. Stanovnici Krita izgradili su mikensku kulturu     T  N 

C. Ilijadu i Odiseju spjevao je slijepi pjesnik Ahil     T  N 

D. Stari Grci su naseljavali jug Pirinejskog poluostrva    T  N 

4 boda  

 

 

U sljedećem zadatku svakom pojmu u lijevoj koloni možete pridružiti samo jedan pojam iz desne 

kolone. Na linijama treba uz broj koji označava pojam u lijevoj koloni upisati slovo tačnog 

odgovora iz desne kolone. Pazite, jedan odgovor na desnoj strain je višak. 

 

6. Stanovnici Starog Istoka koristili su različita pisma. Poveži pisma sa državama njihovog 

nastanka. 

 

1. Fonetsko 22 glasa                                  A. Egipat 

2. Hijeroglifi                                                B. Fenikija 

3. Klinasto                                                   C. Persija 

                                                                      D. Sumer u Mesopotamiji 

1. ______ 

2. ______ 

3. ______  

3 boda  

 

7. Navedi periode u razvoju rimske države: 

A. od 753. p.n.e. do 509. p.n.e. doba_____________________________ 

B. od 509. pn.e. do 31. p.n.e. doba______________________________ 

D. od 31. p.n.e. do 476. n.e. doba________________________________ 

3 boda  
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8. Poređaj događaje iz istorije Rima po hronološkom redu. 

A. Početak carstva 

B. Punski ratovi 

C. Početak republike 

D. Osvajanje Galije 

1. __________________________ 

2. __________________________ 

3. __________________________ 

4. __________________________ 

3 boda  

 

9. Šest bogova su ostavili značajan pečat u istoriji antičke Grčke i Rima: 

1. Jupiter 

2. Afrodita 

3. Apolon 

4. Venera 

5. Zevs 

6. Mars 

Troje od ovih bogova pripadaju Starom Grčkoj. Navedi njihova imena. 

A. ________________________________ 

B. ________________________________ 

C. ________________________________ 

3 boda  

 

10. Duklja/Zeta postaje kraljevina za vrijeme: 

A. Bodina 

B. Mihaila 

C. Vladimira 

D. Vojislava 

1 bod  
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Pažljivo pročitajte sljedeće tvrdnje I odredite se da li su tačne (T) ili netačne (N). Zaokruži (T) ako 

misliš da je tvrdnja tačna, odnosno (N) ako misliš da je tvrdnja netačna.  

 

11. Odredi se prema sljedećim tvrdnjama: 

A. Poslednji vladar Balšića bio je Balša III      T  N 

B. Đurađ II Balšić je učestvovao u bici na  Marici      T  N 

C. Oktoih je prva knjiga odštampana u štampariji Crnojevića    T  N 

D. Monah Makarije je odštampao knjige u Crnojevića štampariji    T  N 

4 boda  

 

 

 

 

U sljedećem zadatku svakom pojmu u lijevoj koloni možete pridružiti samo jedan pojam iz desne 

kolone. Na linijama treba uz broj koji označava pojam u lijevoj koloni upisati slovo tačnog 

odgovora iz desne kolone. Pazite, jedan odgovor na desnoj strain je višak. 

 

12. Povežite: 

1. Balša   A.imao štampariju 

2. Balša II Balšić  B.obnovio zetsku državu 

3. Ivan Crnojević C.osnovao Cetinje 

4. Đurađ Crnojević D.Predao vlast ujaku 

E. učestvovao u bici kod Berata 

1.______ 

2.______ 

3.______ 

4.______ 

4 boda  
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13. Poređaj po hronološkom redu: 

A. Bitka kod Poatijea 

B. četvrti krstaški rat 

C. krunisanje Karla Velikog za cara 

D. Pad Carigrada 

E. prelazak Muhameda iz Meke u Medinu 

F. raskol, podjela u hrišćanskoj crkvi 

1. ____________________________ 

2. ____________________________ 

3. ____________________________ 

4. ____________________________ 

5. ____________________________ 

6. ____________________________ 

5 bodova  

 

14. Koja dva velika carstva postoje u ranom srednjem vijeku u Evrope? 

A. ________________________________ 

B. ________________________________ 

2 boda  

 

 

 

15. Ko je sve radio u jednoj zanatskoj radionici u srednjem vijeku? 

A. ________________________________ 

B. ________________________________ 

C. ________________________________ 

 

3 boda  
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16. Zadužbina pobožnih muslimana nazivaju se: 

A. Spahiluci 

B. Timari 

C. Vakufi 

D. Zijameti 

1 bod  

 

 

Pažljivo pročitajte sljedeće tvrdnje I odredite se da li su tačne (T) ili netačne (N). Zaokruži (T) ako 

misliš da je tvrdnja tačna, odnosno (N) ako misliš da je tvrdnja netačna. 

 

17. Odredi se prema sljedećim tvrdnjama: 

A. Rodonačelnik dinastije Petrović-Njegoš je vladika Sava T N 

B. Francuska buržoaska revolucija se desila poslije Napoleonovih 

ratova T N 

C. Vođa I srpskog ustanka je Miloš Obrenović T N 

D. Na bečkom kongresu je odlučeno da Boka pripadne Austriji T N 

4 boda  

 

 

18. Dovrši rečenicu: 

Razvitak tehnike i nauke u XV vijeku uslovio je pojavu velikih 

 _______________________ i nastanak dva nova kulturna pokreta nazvana 

_____________________________ i __________________________. 

3 boda  

 

19. Dopuni rečenicu: 

Drugi srpski ustanak dignut je________ u beogradskom  pašaluku, a za vođu je 

izabran ______________________. 

2 boda  
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U sljedećem zadatku svakom pojmu u lijevoj koloni možete pridružiti samo jedan pojam iz desne 

kolone. Na linijama treba uz broj koji označava pojam u lijevoj koloni upisati slovo tačnog 

odgovora iz desne kolone. Pazite, jedan odgovor na desnoj strain je višak. 

 

20. Povežite.  

1.Vladika Danilo                                       A.donosi stegu 

2.Vladika Vasilije                                      B.osniva Senat 

3.Vladika Petar I                                       C.pisac istorije 

4.Vladika Petar II                                      D.uspostavlja vezu sa Rusijom 

                                                                    E.uvodi stajaću vojsku 

1.______ 

2.______ 

3.______ 

4.______ 

4 boda  

 

 

21. Pored godine upiši na koji značajan istorijski događaj se odnosi: 

A. 1492 ________________________________ 

B. 1814/15 ________________________________ 

C. 1878 ________________________________ 

D. 1910 ________________________________ 

4 boda  

 

22. Pored pojmoma napiši njihova objašnjenja. 

A. Dahije____________________________ 

B. Beglerbegluk____________________________ 

C. Spahiluk____________________________ 

D. Kadija____________________________ 

4 boda  
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23. Navedi vladike iz dinastije Petrović koji su vladali Crnom Gorom poslije Šćepana Malog. 

A. ____________________________ 

B. ____________________________ 

C. ____________________________ 

D.____________________________ 

4 boda  

 

 

 

24. Pored imena vladara napiši naziv države kojom je vladao. 

A. Abraham Linkoln ____________________________ 

B. Nepoleon III _____________________________ 

C. Aleksandar I Romanov __________________________ 

3 boda  

 

25. Ko je bio komandant komitskog pokreta u Crnoj Gori za vrijeme Austro - Ugarske okupacije? 

A. Janko Vukotić 

B. Mitar Martinović 

C. Radomir Vešović 

1 bod  

 

 

26.Kojim sporazumom je Njamačkoj omogućeno da okupira Čehoslovačku? 

A. Londonskim 

B. Minhenskim 

C. Pariskim 

D. Rimskim 

1 bod  
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27. Perestrojku i Glasnost u SSSR-u uvodi: 

A. Gorbačov 

B. Gromikov 

C. Jelcin 

D. Putin 

1 bod  

 

Pažljivo pročitajte sljedeće tvrdnje I odredite se da li su tačne (T) ili netačne (N). Zaokruži (T) ako 

misliš da je tvrdnja tačna, odnosno ( ) ako misliš da je tvrdnja netačna. 

 

28. Zaokruži T ako je tvrdnja tačna ili N ako je tvrdnja netačna. 

A.Liberalizam podrazumijeva poštivanje ustava, vladavinu prava i slobode pojedinca  T  N 

B.Fašizam i nacizam su oblici demokratske vlasti      T  N 

C.Socijalizam je naziv za privredni i društveni poredak zasnovan na privatnom vlasništvu  T  N 

D.U španskom građanskom ratu pobijedili su socijalisti      T  N 

4 boda  

 

U sljedećem zadatku svakom pojmu u lijevoj koloni možete pridružiti samo jedan pojam iz desne 

kolone. Na linijama treba uz broj koji označava pojam u lijevoj koloni upisati slovo tačnog 

odgovora iz desne kolone. Pazite, jedan odgovor na desnoj strain je višak. 

29. Poveži ličnosti i države sa kojim su upravljali prije drugog svjetskog rata: 

1.Adolf Hitler                            A.Francuska 

2.Benito Musolini                    B.Italija 

3.Francisko Franko                 C.Njemačka 

4.Josif Staljin                           D.SSSR 

5.Vinston Čerčil                       E.Španija 

                                                   F.Velika Britanija 

1.______ 

2.______ 

3.______ 

4.______ 

5.______ 

5 bodova  
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30. Poveži frontove sa bitkama u Drugom svjetskom ratu: 

FRONTOVI                              BITKE 

1. Istočni                                A. Za Britaniju 

2. Pacifički                              B. Kod El Alamejna 

3. Sjevernoafrički                  C. Kod Kurska 

4. Zapadni                              D. Kod Midveja 

                                                 E. Kod Verdena 

1. ______ 

2. ______ 

3. ______ 

4. ______ 

4 boda  

 

31. Dopuni rečenicu: 

Najveća ratna operacija crnogorske vojske u I svjetskom ratu bila je_____________________ bitka 

koja se odigrala _______________ godine. 

2 boda  

 

32. Neposredni povod za izbijanje Prvog svjetskog rata bio je sarajvski atantata. 

A. Ko je izvršio atentata? _________________________ 

B. Na koga je izvršen atentat? _________________________ 

2 boda  

 

 

33. Koja dva bloka su formirana prije i nakon izbijanja drugog svjetskog rata? 

A. ________________________________ 

B. ________________________________ 

2 boda  
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34. Odgovori na sledeća pitanja: 

A. Napad Njemačke na Kraljevinu Jugoslaviju počeo je _________________ 

B. Najmasovniji ustanak protiv okupatora u Jugoslaviji bio je _________________ 

C. Bitka na Neretvi naziva se __________________ 

D. Drugo zasjedanje AVNOJ-a održano je u _____________________ 

4 boda  

 

 

35. Poređaj po hronološkom redu: 

A. Bitka kod Verdena 

B. Bitka na Marni 

C. Oktobarska revolucija 

D. Sarajevski atentat 

E. Versajski sporazum 

1. ____________________________________ 

2. ____________________________________ 

3.____________________________________ 

4. ____________________________________ 

5. ____________________________________ 

4 boda  
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